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സ.ഉ.(സാധാ) നം.545/2024/TAXES   തീയതി,തിLവനM8രം, 18-06-2024
  പരാമർശം:- 1. എൈ�സ് ക2ീഷണ3െട 15/03/2024-െല EXC/5682/2022-XE4 നVർ

ഉ5രവ്
2. 'ീ. െക.ബി.ബി* 03/05/2024-ൽ സമർ�ി. അ�ീൽ അേപ7
3. എൈ�സ് ക2ീഷണ3െട 24/05/2024-െല EXC/5682/2022-XE4 നVർ

ക5്
ഉ5രവ്

 

      എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ.െക.ബി.ബി*വിെനതിെര+ളള അ.ട�നടപടി
ടിയാെW ഒL വാർഷിക േവതന വർYനവ് സZിതഫലേ5ാടയ[ാെത ഒL വർഷേ5\്
തട]് പരാമർശം (1) ^കാരം തീർ�ാ�ിയ എൈ�സ് ക2ീഷണ3െട ഉ5രവിെനതിെര 
ടിയാൻ പരാമർശം (2) ^കാരം സമർ�ി. അ�ീൽ അേപ7യിൻേമ_ളള റിേ�ാർ`്
പരാമർശം (3) ^കാരം  എൈ�സ് ക2ീഷണർ സർ�ാരിേല�്
സമർ�ി.ിരി;<.എൈ�സ് ക2ീഷണർ സമർ�ി. റിേ�ാർ`ിൽ aവെട േചർ;ം ^കാരം
വിശദാംശdൾ റിേ�ാർ`് െചeിരി;<.

   i) 'ീ.െക.ബി.ബി* 
gർ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഓഫീസിൽ എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഇൻെ%&റാ+ം, 'ീ.പി.എം.ഫസ_റiാൻ 
gർ എൈ�സ് േചർ�് േറZിൽ എൈ�സ്
ഇൻെ%&റാ+ം േജാലി േനാ�ിവരെവ 06.11.2022 തീയതി 12.30 മണി�് അMി�ാട്
േപാലീസ് േjഷൻ സബ് ഇൻെ%&ർ 'ീ. ഹരീkം പാർ`ി+ം, േചർ�് േറZിെല T.S No-
39/22 �]ാ_�ൽ ക,് ഷാ�ിൽ നി<ം േjാ�് രജിjറിൽ േരഖെ�:5ാെത 29
കpാqകളിലായി അനധിrതമായി s7ി.ിLp 870 ലിuർ ക,് കെv:5് ഷാ�്
മാേനജർ 'ീ. രേമശ്.െക.എസ്, ൈലസൻസി 'ീ. വിപിൻ എpിവെര യഥാxമം ഒ<ം
രyം ^തികളാ�ി അMി�ാട് േപാലീസ് േjഷൻ ൈxം. 1264/22 U/s 56 (b), 63, 13 of
Abkari Act ^കാരം േകസ് രജിjർ െചeി�,താ+ം, �ടർp് അേpദിവസം ൈവകി`്
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അZ് മണി�് േചർ�് െറയിZ് അതിർ5ിയി_, ആല�ാട് വിേ[ജിൽ െപാറ�ർ േദശ5്
�LംബപറVിൽ വീ`ിൽ േവലാ+ധൻ മകൻ ഷാജി (53 വയ�്) എpയാ�െട ചാ�ർ
�ാമപZായ5ിെല ആറാം വാർഡ് 6(1) നVർ വീടിെW പിൻവശ�, െക`ിട5ിൽ
നി<ം 36 കpാqകളിലായി അനധിrതമായി s7ി.ിLp 1065 ലിuർ %ിരിu് അMി�ാട്
േപാലീസ് േjഷൻ സബ് ഇൻെ%&ർ 'ീ. ഹരീഷ്.എം.സി കെv:5് ^തിെയ അറj്
െചeി�,�ം, ടി േപാലീസ് േjഷൻ ൈxം. 1265/22 U/s 55(a) of Abkari Act ^കാരം
മെuാL േകസ് രജിjർ െചeി�,താ+ം അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക2ീഷണർ
(എൻേഫാഴ്സ്െമW്) െW 22.11.2022-െല CA/ADEC-68/2022 നVർ ^കാരം റിേ�ാർ`്
സമർ�ി;ക+vായി.

  ii) ടി റിേ�ാർ`് പരിേശാധി.തിൽ അMി�ാട് േപാലീസ് കyപിടി. േമൽ വിവരി.
േകqകൾ, പരിേശാധി;േVാൾ േചർ�് േറZ് എൈ�സ് ഇൻെ%&3ം, േചർ�് െറയ്Z്
ഉൾെ��വLp 
�ർ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&3െട അധികാര പരിധിയിൽ വLp
ക,് ഷാ�കളിൽ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&3ം പരിേശാധന നട5ി ക,്
ഷാ�കളിൽ അനധിrതമായ ^വർ5നdൾ നട;pിെ[p് ഉറ� വL�pതിൽ
�uാേരാപിതർ പരാജയെ�`ിരി;pതാ+ം, �uാേരാപിതLെട ഒ5ാശേയാെടയാണ്
ഇ5രം ^വർ5ികൾ നട<വLpെത<ം, േചർ�് േറZ് അതിർ5ിയിൽ നി<ം 1065
ലിuർ %ിരിu് പിടി�ടിയതിൽ നി<ം വ ാജമദ  നിർ2ാണ�ം വ ാജക,് നിർ2ാണ�ം
നട;pത് ഫല^ദമായി തട+pതി*ം �uാേരാപിതരായ ഉേദ ാഗ�ർ പരാജയെ�`തായി
അഡീഷണൽ എൈ�സ് ക2ീഷണർ (എൻേഫാ�്െമW്)-െW റിേ�ാർ`് ^കാരം
െവളിവാ�ക+vായി.

    iii) േമൽ വിവരി. �urത ം കyപിടി.് നടപടി സ�ീകരി�ാതിLpത് 
gർ
ഡിവിഷനിെല 
gർ എൈ�സ് സർ�ിളിെW അധികാരപരിധിയിെല എൈ�സ്
എൻേഫാ�്െമW് ^വർ5നdളിെല ഉേദ ാഗ�Lെട ഉദാസീനത+ം രഹസ വിവരdൾ
േശഖരി;pതി_, വീ�+ം എൻേഫാ�്െമW് ^വർ5നdൾ ഏേകാപി�ി.് േമൽേനാ`ം
വഹി;pതി_, എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&3െട വീ�+മാണ് െവളിവാ;pെത<ം,
അ�കാരി/എൻ.ഡി.പി.എസ് �urത dൾ തട+pതി*ം നിർ2ാർജനം െച�pതി*ം
aമതലെ�:5ിയി�, വിവിധ തല5ി_, ഉേദ ാഗ�ർ അവLെട rത നിർ�ഹണം
യഥാവിധി നട�<െvp് ജീവന�ാLെട ^വർ5നdളിൽ േമൽേനാ`ം വഹി.്
ഉറ�വL�pതിന് എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&3െട ഭാഗ�നി<ം �Lതരമായ വീ�
സംഭവി.താ+ം േമൽ വിവരി. കാര dളിൽ നി<ം േബാY മാ�ക+vായി.

   iv) �uാേരാപിതരായ ഉേദ ാഗ�Lെട അധികാര പരിധിയിെല േറZ്/സർ�ിളിെല
ഉേദ ാഗ�െര ഏേകാപി�ി.് ^വർ5നം നട�pതി*ം, രഹസ വിവര േശഖരണം
നട�pതി*ം അ�കാരി/എൻ.ഡി.പി.എസ് �urത dൾ നട;pി[ാെയp്
ഉറ�വL�pതി*ം �uാേരാപിതLെട ഭാഗ5് വീ� സംഭവി.താ+ം, ടിയാ�ാLെട
^�5ി തിക�ം ഓേദ ാഗിക rത നിർ�ഹണം നട�pതിെല അലംഭാവ�ം,
ജാ�തയി[ാ�+ം നിL5രവാദപര�ം, ഓേദ ാഗിക rത നിർ�ഹണ5ിെല വീ�+ം
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�Lതരമായ rത വിേലാപ�മാെണp് കv് �uാേരാപിതേരാട് വിശദീകരണം
ആരാ െകാv് 22.12.2022-ന് എൈ�സ് ക2ീഷണർ കാരണം കാണി�ൽ േനാ`ീസ്
നൽകിയതിന് �uാേരാപിതർ മ3പടി സമർ�ി;ക+vായി. �uാേരാപിതർ സമർ�ി. മ3പടി

¡ികരമ[ാതിLpതിനാൽ അ.ട�നടപടി+െട ഭാഗമായി എൈ�സ് ക2ീഷണർ
�uാേരാപിതർ�് 18.05.2023-ൽ �uാേരാപണ െമേ2ാ, �uാേരാപണ പ¢ിക
നൽ�ക+vായി. ആയതിന് �uാേരാപിതർ ^തിവാദപ¢ിക സമർ�ി;ക+vായി.

   v) എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ. െക.ബി.ബി* സമർ�ി. മ3പടി ^കാരം
േപാലീസ് േകസ് കെv:5 േചർ�് േറZിെല 39-◌ാ◌ം നVർ ക¤ഷാ�ിൽ 120 ലിuർ
കളള് പാല�ാ:നി<ം െകാyവLpതിന് െപർമിu് ഉ,താ+ം, മu് കള�ഷാ�കളിേല;,
കള��ടി വാഹന5ിൽ െകാyവരെവ വാഹന5ിന് തകരാർ വpത് കാരണമാണ് 870
ലിuർ ടി ക¤ഷാ�ിൽ പരിേശാധനാസമയ5് ഉvായിLpെത<ം, ടി വാഹനം
േ¥�്ഡൗൺ ആയത് ൈലസൻസി അറിയി.ിLpി[ാെയ<ം ആയത് തd�െട പിഴവായി
കണ�ാ�Lെത<ം അേപ7ി;ക+vായിെയ<ം �ടാെത 
gർ എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഓഫീസിൽ aമതലേയu് 82 ദിവസമായേ�ാഴാണ് േകസ് കെv:5െത<ം ടി ദിവസം
േകാടതിയിൽ െമാഴി നൽ�pതിനായി േപായിLpതാ+ം %ിരിu് കെv:5 �ലം
�ാമ^േദശമാെണ<ം െപെ`p് 'Yി�െ�:p �ലമ[ാെയ<ം മ3പടി അംഗീകരി.്
�ടർനടപടി ഒഴിവാ�ണെമ<ം അേപ7ി.ി�ളളതാണ്.

  vi) എൈ�സ് ഇൻെ%&ർ 'ീ. ഫസ_റiാൻ സമർ�ി. മ3പടി ^കാരം 02.11.2022
¨തൽ 08.11.2022 വെര ടിയാൻ അവധിയിലായിL<െവ<ം, 01.02.2022 ¨തൽ േചർ�്
എൈ�സ് ഇൻെ%&റായി aമതലേയu�¨തൽ ഉ5രവാദിത�േ5ാെട+ം
കാര 7മതേയാെട+ം ^വർ5ി.ി�ളളതാ+ം ടി കാലയളവിൽ 21 അ�കാരി േകqക�ം 29
എൻ.ഡി.പി.എസ് േകqക�ം കെv5ിയി�ളളതാ+ം ടി ക�©ഷാ�് 8 തവണ പരിേശാധന
നട5ിയതാ+ം േബാധി�ി;ക+vായി. മ3പടി അംഗീകരി.് �ടർനടപടി
ഒഴിവാ�ണെമ<ം അേപ7ി.ി�ളളതാണ്.

    vii) ^തിവാദപ¢ികയിെല �uാേരാപിതLെട വിശദീകരണം ബªെ�`േരഖക�ം
^സ«മായ വ¬തക�മായി വിശദമായി പരിേശാധി.തിൽ എൻേഫാഴ്സ്െമW്
^വർ5നdൾ കാര 7മമാ+ം �uമuതായ രീതിയി_ം നിർ�ഹി;pതിന്
�uാേരാപിതLെട ഭാഗ5് വീ� സംഭവി.താ+ം, ടിയാ�ാLെട അധികാരപരിധിയിെല
ക¤ഷാ�കൾ അ�കാരി നിയമവിേധയമായി`ാണ് ^വർ5ി;pെതp്
ഉറ�വL�pതിന് ടിയാ�ാർ പരാജയെ�`താ+ം േബാY മാ�ക+vായി. �ടാെത 
gർ
എൈ�സ് സർ�ിളിെW അധികാരപരിധിയിൽ നി<ം േപാലീസ് %ിരിu് കെv5ി
േകെസ:;pതിനിടയായത് അധികാരപരിധിയിെല ഉേദ ാഗ�Lെട എൈ�സ്
എൻേഫാഴ്സ്െമW് ^വർ5നdളിെല ഓേദ ാഗിക rത നിർ�ഹണ5ിെല അലംഭാവ�ം
ജാ�തയി[ാ�+മാെണp് െവളിവാ�ക+vായി. ആയതിനാൽ ഇ�ാര 5ിൽ
�uാേരാപിതർ ക:5 ശി7\് അർഹരാെണp് കാ­<െവ®ി_ം ഇ�ാര 5ിൽ
ഉദാരമായ സമീപനം സ�ീകരി�െകാv് 1960-െല േകരള സിവിൽ സർ�ീസ് (തരംതിരി�_ം,
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നിയ¯ണ�ം, അ�ീ_ം) ച`dൾ�് കീഴിെല ച`ം 11 (1) (iii) ^കാരം �uാേരാപിതLെട
അ:5 വാർഷിക േവതനവർYനവ് സZിതഫലേ5ാെടയ[ാെത (without cumulative
effect) ഒL വർഷേ5�് തടയാൻ താൽ�ാലികമായി തീLമാനി;ക+ം ടി താൽ�ാലിക
തീLമാനം �ിരെ�:5ാതിരി�ാൻ കാരണ¨െv®ിൽ ആയത് േബാധി�ി;pതിന്
�uാേരാപിതർ�് കാരണംകാണി�ൽ േനാ`ീസ് നൽകിയതിന് �uാേരാപിതർ മ3പടി
സമർ�ി;ക+vായി.

   viii) എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ. െക.ബി.ബി* സമർ�ി. മ3പടിയിൽ
ടിയാെനതിെര ആേരാപി�െ�`ി�, �udൾ െചeി`ി[ാ5താെണ<ം, എൻേഫാഴ്സ്െമW്
^വർ5നdളിൽ മന¶ർ�മായ യാെതാL അലംഭാവ�ം ജാ�ത�റ�ം
ഉvായി`ി[ാെയ<ം നിരപരാധിത�ം േബാY െ�`് �uവി¨«നാ�ണെമ<ം
അേപ7ി.ി�ളളതാണ്.

    ix) എൈ�സ് ഇൻെ%&ർ 'ീ. പി.എം.ഫസ_റiാൻ സമർ�ി. മ3പടിയിൽ
നാളി�വെര ആ¸ാർ¹തേയാെട+ം, സത സªതേയാെട+ം rത നിർ�ഹണം
നട5ിയി�ളളതാ+ം ഒL വാർഷിക േവതനവർYനവ് സZിതഫലേ5ാെടയ[ാെത
തടയാൻ താൽ�ാലികമായി തീLമാനി.ത് സാV5ീക ºYി¨�കൾ�് ഇടയാ;െമ<ം
ആയതിനാൽ ടി തീLമാനം 8നപരിേശാധി.് ശി7ാനടപടി ഒഴിവാ�ണെമ<ം
അേപ7ി.ി�,താണ്.

   2) �uാേരാപിതർ സമർ�ി. വിശദീകരണം ബªെ�` േരഖക�ം, ^സ«മായ
വ¬തക�മായി വിശദമായി പരിേശാധി.തിൽ �uാേരാപിതർ�് താൽ�ാലികമായി
നൽ�വാൻ തീLമാനി. ശി7 8നപരിേശാധിേ�vതായ 8തിയ കാര dേളാ
വിശദീകരണേമാ സമർ�ി;ക+vായി[. �uാേരാപിതർെ�തിെര+, �uം
അേന�ഷണ5ിൽ െതളി]ി�,�ം താൽ�ാലികമായി തീLമാനി. ശി7\് �uാേരാപിതർ
അർഹരാെണp് േബാY മായി�ളള�മാണ്. േമൽ സാഹചര 5ിൽ താൽ�ാലിക തീLമാനം
�ിരെ�:5ി, എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ. െക.ബി.ബി*, എൈ�സ്
ഇൻെ%&ർ 'ീ. പി.എം.ഫസ_റiാൻ എpിവർെ�തിരായ അ.ട�നടപടി 1960-െല
േകരള സിവിൽ സർ�ീസ് (തരംതിരി�_ം, നിയ¯ണ�ം, അ�ീ_ം) ച`dൾ�് കീഴിെല ച`ം
11 (1) (iii) ^കാരം ഒL വാർഷിക േവതനവർYനവ് സZിതഫലേ5ാെടയ[ാെത (without
cumulative effect) തട െകാv് തീർ�ാ�ി ഉ5രവാ�ക+vായി.
�uാേരാപിതർെ�തിെര+, �uം അേന�ഷണ5ിൽ െതളി]ി�,തിെW+ം
�uാേരാപിതർ ശി7\് അർഹരാെണp് േബാY െ�`തിെW+ം അടി�ാന5ിലാണ്
എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ. െക.ബി.ബി*, എൈ�സ് ഇൻെ%&ർ 'ീ.
പി.എം.ഫസ_റiാൻ എpിവLെട ഒL വാർഷിക േവതനവർYനവ്
സZിതഫലേ5ാെടയ[ാെത (without cumulative effect) തട െകാv് തീർ�ാ�ി
ഉ5രവാ�ക+vായത്. േമൽ സാഹചര 5ിൽ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ.
െക.ബി.ബി* സമർ�ി. അ�ീൽ അേപ7 പരിഗണനാർഹമ[ാെയp് എൈ�സ്
ക2ീഷണർ പരാമർശം (3) ^കാരം റിേ�ാർ`് െചeിരി;<.
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   3) എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ. െക.ബി.ബി* പരാമർശം (2) ^കാരം
സമർ�ി. അ�ീൽ അേപ7യിൽ aവെട േചർ;ം ^കാര¨, ടിയാെW വാദdൾ
ഉpയി.ിരി;<:-

    "
�ർ എൈ�സ് സർ�ിൾ പരിധിയിൽ 
�ർ,േചർ�്,അMി�ാട്,േകാലഴി
എpിdെന നാല് െറയി»ക�ം നാല് െറയിZ്കളി_ം ആയി 117 ക,് ഷാ�ക�ം 34 FL 03
േഷാ�ക�ം 12 FL 11 േഷാ�ക�ം 13 KSBC േഷാ�ക�ം ^വർ5ി�വL<. േചർ�്
െറയിZിൽ 36 ക,് േഷാ�കൾ ആണ് ^വർ5ി. വLpത് �ടാെത േചർ�് െറയിZ്
നാല് േപാലീസ് േjഷ*ക�െട പരിധി ഉൾെ�ാ¤pത് ആണ്.  േചർ�് േറZിെല ടി എസ്
നVർ 39/2022 - 23 ക,് ഷാ�ിൽ െറയിZ് പരിധിയിൽ നിp് െച�p ക,് �ടാെത
പാല�ാട് നിp് െപർമിu് ^കാരം െകാyവLp 120 ലിuർ ക¤ം വിÀന നട5ിവL<.
പാല�ാട് നിp് നിയമാ*സരണം െകാyവLp ക,് േചർ�് െറയിZിെW പരിധിയിേല
വിവിധ ക,് ഷാ�കളിൽ എ5ി.് വിൽ�ന നട�pതിന് ൈലസൻസി�് അ*മതി
ഉ,താണ്. സംഭവദിവസം മu് ക¤ഷാ�കളിേല;, ക¤ം ^¬ത ക,് ഷാ�ിേല�്
ഉ, 120 ലിuർ ക¤ം സഹിതം അംഗീrത വാഹനം എ�ക+ം വാഹനം േ¥�്ഡൗൺ
ആയതിെന �ടർp് ക,് ¶ർÁമാ+ം ഈ ക,് ഷാ�ിൽ ഇറ�ി വÃക+ം േകടായ
വാഹനം റി�യർ െചÄ തകരാർ പരിഹരി.് തിരി.് എ�pതിന് ¨ൻപ് അMി�ാട്
േപാലീസ് േjഷൻ സബ് ഇൻസ്െപ&3ം പാർ`ി+ം ഈ ക,് ഷാ�് പരിേശാധി;ക+ം
അനധിrതമായി 870 ലിuർ ക,് കvതിെന �ടർp് േകെസ:;ക+ം ആണ്
ഉvായി�,ത്. ^¬ത ഷാ�ിേല�് ഉപേയാഗി;pതി* േവvി+, 120 ലിuർ ക,്മാ¢ം
േjാ�് º�ിൽ േരഖെ�:�ക+ം നിയമം അ*വദി�ാ5തിനാൽ ബാ�ി+, 870 ലിuർ
ക,് േjാ�് º�ിൽ േരഖെ�:�ക+ം െചeിLpി[. അംഗീrത വാഹനം േകടായത് Åലം
870 ലിuർ ക,ിെW താൽ�ാലികമായ സംഭരണം സംബªി.് ഏെത®ി_ം തര5ി_,
അേപ7േയാ അറിേവാ എനി�് ലഭി.ിLpി[. അ^തീ7ിതമായി വാഹനം േകടായത് Åലം
താൽ�ാലികമായി ക,് s7ിേ�vി വpത് എെW വീ�യായി കാണLെത<ം
ആയതിെW േപരിൽ എനിെ�തിെര യാെതാLവിധ അ.ട� നടപടിക�ം
സ�ീകരി�Lെത<ം താÆയായി അേപ7ി;<.  അMി�ാട് േപാലീസ് േjഷൻ ൈxം
1265/2022 u/s 55 (a) ^കാരം രജിjർ െചe %ിരിu് േകസ് കെv:5ിരി;pത്
�ാമ^േദശ5് വാഹനഗതാഗതം തീെര �റ�, ഒL �ല�നി<ം ആണ്. െപാ�േവ
വിജനമായ �ല5് അ^തീ7ിതമായി വാഹനം കvത് സംബªി.് സമീപവാസികൾ�്
ഉvായ സംശയെ5 �ടർp് േപാലീസിൽ അറിയി;ക+ം അ^കാരം േകസ്
കെv:;ക+ം ആണ് ഉvായി�,ത്.  േമൽ രv് േകqകൾ;ം ആധാരമായ
സംഭവdൾ ഒL �ിരം ^വർ5നമായിL<െവ®ിൽ ടി സംഭവ�ലdൾ�് 05
കിേലാമീuർ auളവിൽ ഉ, േചർ�് എൈ�സ് െറയിZ് ഓഫീസിെല ഉേദ ാഗ�Lെടേയാ
16 കീേലാമീuർ വീതം അകെല ഉ, 
�ർ EI&IB, 
�ർ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഓഫീസ് എpീ
ഓഫീqകളിെല ഉേദ ാഗ�Lെടേയാ 19 കിേലാമീuർ അകെല �ിതി െച�p 
�ർ
EE&ANSS െല ഉേദ ാഗ�Lെടേയാ 'Yയിൽെപ:മായിL<.  മ[�,ി എൈ�സ്
െറയിZ് ഇൻസ്െപ&ർ ആയിരിെ� ^േമാഷൻ ലഭി.് 
�ർ എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഇൻസ്െപ&ർ ആയി aമതലേയu് 82ആം ദിവസം ആണ് േമൽ േകqകൾ�് ആധാരമായ
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സംഭവdൾ ഉvാ�pത്. േമൽ േകqകൾ കെv:5ത് 06.11.2022 തീയതി ആണ്.
ക`�ന അസിjW് െസഷൻസ് േകാടതി ¨Vാെക 400/2021 േകസിൽ െമാഴി നൽ�വാൻ
ഹാജരാ�pതിന് 06.11.2022 തീയതി രാവിെല ഞാൻ ഓഫീസ് വി�േപാpി�,�ം ആണ്.
എെW ആഭാവ5ിൽ എെW സാpിധ ം ഇ[ാതിLpേ�ാളാണ് േമൽ �urത dൾ
കെv5ിയി�,ത്. എെW സാpിധ ം ഇ[ാതിLpേ�ാൾ സംഭവി. ഒL �urത ം എെW
വീ�യായി�v് എെp ശി7ി�Lെതp് താÆയായി അേപ7ി�െകാ¤<.  േമൽ
േകqകളിൽ ഏെത®ി_ം എക്ൈസസ് ഉേദ ാഗ�ന് േനരിേ`ാ അ[ാെതേയാ ഏെത®ി_ം
തര5ി_, ¨ൻ അറിേവാ ബªേമാ ഉ,തായി േപാലീസിെW യാെതാL േരഖയി_ം
ഇ[ാ5�ം ഏെത®ി_ം അേന�ഷണ5ിൽ കെv5ിയി`ി[ാ5�ം ആ�<.  എpിൽ
ആേരാപി.ിരി;p �udൾ ഞാൻ െചeി`ി[ാ5താ�<. എൈ�സ് എൻേഫാ�്െമW്
^വർ5നdളിെല ഓേദ ാഗിക rത നിർവഹണ5ിൽ മനÊർ�മായ യാെതാLവിധ
അലംഭാവ�ം ജാ�ത �റ�ം എെW ഭാഗ�നി<ം ഉvായി`ി[ എp് അd+െട ¨Vാെക
േബാധി�ി� െകാ¤<.  ഭാര +ം രv് മ��ം ^ായമായ അË*ം അ2+ം അടÌp ഒL
സാധാരണ �:ംബമാണ് എേWത്. എെW ഭാര \് േജാലിയി[ എെW വLമാനം മാ¢മാണ്
�:ംബ5ിെW ഏക ആ'യം ആയതിനാൽ എനി�് അർഹതെ�` വാർഷിക േവതന
വർYനവ് ഒL വർഷേ5�് തട+pത് Åല¨, സാV5ിക നÍം എനി�് വളെര
വ_താണ് എനിെ�തിെര �uം ആേരാപി;p േമൽ േകസി* േശഷം 
�ർ ജി[യിൽ മാ¢ം
േപാലീസ് %ിരിu് വ ാജ മദ ം എpിവ+മായി ബªെ�`് േകqകൾ എ:5ി�,�ം എpാൽ
േമൽ േകqകൾ കെv:5�മായി ബªെ�`് േകെസ:5 അധികാരപരിധിയിൽ
aമതല+vായിLp വിവിധ േ'ണികളിൽ ഉ, എൈ�സ് ഉേദ ാഗ�ർെ�തിെര
യാെതാLവിധ അ.ട� നടപടിക�ം സ�ീകരി�ാെത അവLെട ആ¸വീര ം നിലനിർ�p
രീതിയിൽ വളെര അ*ഭാവ¶ർ�മായ സമീപനമാണ് ൈകെ�ാvി�,ത്.  
�ർ
എൈ�സ് സർ�ിൾ ഓഫീസിൽ േകവലം രvര മാസ�ാലം മാ¢ം േജാലി െചÄ വരേവ
ഉvായ സംഭവ5ിൽ എെp ശി7ി�Lെത<ം േമൽ�റ] ഉേദ ാഗ�Lെട
കാര 5ിൽ സ�ീകരി. അ*ഭാവ ¶ർണമായ സമീപനം എെW കാര 5ി_ം
ൈകെ�ാ,ണെമ<ം എനിെ�തിരായ ശി7ണ നടപടി പിൻവലി�ാൻ സമ7�നി<ം
ദയ�vാകണെമ<ം ഒL എൈ�സ് ഉേദ ാഗ�ൻ എp നിലയിൽ എെW ആ¸വീര ം
നിലനിർ5ാൻ അd+െട വിലേയറിയ പിÎണ ഉvാകണെമ<ം എെW നിരപരാധിത�ം
േബാധ െ�`് എെp �uവി¨«നാ;വാൻ കനിവ് ഉvാകണെമ<ം താÆയായി
അേപ7ി�െകാv് ഈ അ�ീൽ പരാതി അ*ബª ഉ5ര�കൾ േചർ5് സദയം
സമർ�ി�െകാ¤<."

    4) എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ. െക.ബി.ബി* സമർ�ി. അ�ീൽ അേപ7,
എൈ�സ് ക2ീഷണർ സമർ�ി. റിേ�ാർ`ിെW+ം അ*ബª േരഖക�േട+ം
അടി�ാന5ിൽ പരിേശാധി.തിൽ എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ. െക.ബി.ബി*
ഔേദ ാഗിക പദവിയിൽ ഇരി;p എൈ�സ് സർ�ിൾ ഓഫീസിെW പരിധിയിൽ നി<ം
ഒേര ദിവസം തെp രv് �ലdളിൽ നി<ം അനധിrതമായി s7ി.ിLp 870 ലിuർ
ക,് ,അനധിrതമായി s7ി.ിLp 1065 ലിuർ %ിരിu് എpിവ േപാലീസ് ഉേദ ാഗ�ർ
കv് പിടി.് േകസ് രജിÐററർ െചeി�ളളത് . ആയതിനാൽ തെp ടി വിഷയ5ിൽ  
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�uാേരാപിതരായ ഉേദ ാഗ�Lെട അധികാര പരിധിയിെല േറZ്/സർ�ിളിെല
ഉേദ ാഗ�െര ഏേകാപി�ി.് ^വർ5നം നട�pതി*ം, രഹസ വിവര േശഖരണം
നട�pതി*ം അ�കാരി/എൻ.ഡി.പി.എസ് �urത dൾ നട;pി[ാെയp്
ഉറ�വL�pതി*ം �uാേരാപിതLെട ഭാഗ5് വീ� സംഭവി.താ+ം, ടിയാ�ാLെട
^�5ി തിക�ം ഓേദ ാഗിക rത നിർ�ഹണം നട�pതിെല അലംഭാവ�ം,
ജാ�തയി[ാ�+ം നിL5രവാദപര�ം, ഓേദ ാഗിക rത നിർ�ഹണ5ിെല വീ�+ം
�Lതരമായ rത വിേലാപ�മാെണp് േബാധ മായതിെW അടി�ാന5ിലാണ് എൈ�സ്
ക2ീഷണർ ടി ഉേദ ാഗ�ർെ�തിെര സ�ീകരി.് വpിLp അ.ട� നടപടി 1960-െല
േകരള സിവിൽ സർ�ീസ് (തരംതിരി�_ം, നിയ¯ണ�ം, അ�ീ_ം) ച`dൾ�് കീഴിെല ച`ം
11 (1) (iii) ^കാരം ഒL വാർഷിക േവതനവർYനവ് സZിതഫലേ5ാെടയ[ാെത (without
cumulative effect) തട െകാv് തീർ�ാ�ി ഉ5രവായി�ളളെതpതിനാൽ എൈ�സ്
സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ 'ീ.െക.ബി.ബി* സമർ�ി. അ�ീൽ അേപ7
പരിഗണനാർഹമെ[p് കാ­<. േമൽ സാഹചര 5ിൽ എൈ�സ് സർ�ിൾ
ഇൻെ%&ർ 'ീ.െക.ബി.ബി* പരാമർശം (2) ^കാരം സമർ�ി. അ�ീൽ അേപ7
നിരസി.് ഇതിനാൽ ഉ5രവാ�<.

(ഗവർണ3െട ഉ5രവിൻ ^കാരം)
PRAMOD M V

േജായിW് െസx`റി
1. എൈ�സ് ക2ീഷണർ, തിLവനM8രം.
2.  'ീ. െക.ബി.ബി*,എൈ�സ് സർ�ിൾ ഇൻെ%&ർ.(എൈ�സ്    ക2ീഷണർ ¨േഖന)
3. അ�ൗvW് ജനറൽ (എ&ഇ/ആഡിu്/ഇ.ആർ.എസ്.എ) േകരളം,
   തിLവനM8രം
4. െവബ് & നÖ മീഡിയ (സർ�ാർ െവബ് ൈസuിൽ ^സിYീകരി;pതിന്)
5. കLതൽ ഫയൽ/ഓഫീസ് േകാ�ി.

ഉ5രവിൻ ^കാരം

െസ7ൻ ഓഫീസർ
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